

节能减排,我市“国V”时代已到来

11月1日起,我市全面供应符合国家第五阶段标准车用汽油柴油

一周市长热线回应

□本报记者 马童

噪音也得过环保关

市民丁先生反映罗山县周党镇同兴街麦克风KTV噪音影响居民生活,希望有关部门帮助解决。

接电后,市长热线办公室立即通知罗山县政府(电话:2178625)办理。经罗山县环保局调查,反映情况属实。该店未通过环评验收,隔音设施不合格,营业噪音超标,属于环境违法行为。环保执法人员先后向该店下达了《限期改正环境违法行为通知书》和《行政处罚决定书》,并依照程序报请供电公司对该店停止供电。该店于10月18日起未再营业。

经回访,反映人对办理结果表示满意。

记者的话: 环保日益受到重视,土壤、水源、大气、噪音等等,污染处罚与治理都已有法可依。

希望人们都行动起来,共同推进环保事业。

彩虹桥施工严格限行

市民张女士反映,因彩虹桥施工,夜间大量重型货车在107国道排队通行,影响周围居民正常生活及其他桥梁安全,希望相关部门查处。

接电后,市长热线办公室立即通知市公安局(电话:6520119)办理。经查,反映情况属实。市公安局安排交警支队河勤务大队、公路巡查大队、巡特警对该路段大货车违停、闯岗等违法行为进行查处,目前已暂扣违规车辆20台,并联系相关部门对其他桥梁实施隔离保护。

经回访,反映人对办理结果表示满意。

记者的话: 彩虹桥施工限行,给市民生活尤其是过境大货车带来不便。为了确保安全,必须严格执行限行。

河南高考改革方案出炉 文理不分科

本报讯(记者 刘翔实习生 辛雨童)近日,河南省高考改革方案正式出炉,将于2018年启动普通高考考试制度综合改革,有序出台相关配套改革方案,到2020年,初步形成分类考试、综合评价、多元录取的考试招生模式。

“3+3”模式 文理不分科

河南作为高考大省,这次改革的一大亮点在于,将从2021年实行“3+3”的考试模式,文理不分科。

所谓“3+3”模式是指:考生总成绩由统一高考的语文、数学、外语(含外语听力)3个科目成绩和考生自己选考3个高中学业水平考试科目成绩组成。其中,统一高考的语文、数学、外语科目分值不变。计入总成绩的3门高中学业水平考试科目,由考生根据报考高校要求和自身特长,采用“6选3”模式,在思想政治、历史、地理、物理、化学、生物6个科目中自主选择3科作为考试科目。

改革方案还提出,从2021年开始,外语科目将提供两次考试机会,取最好成绩计入总成绩。

本科二三批次合并录取

从2016年起,普通高考招生本科三批和专科普通录取批次

最美的风景在路上

□本报记者 刘翔 实习生 辛雨童

“大学四年,是我们生命中最美的年华。等到毕业之后,为工作生活所累的时候,可能就不会有那么潇洒自由的时光了。趁现在,我们还年轻,还有机会去追逐远方。”历时3天,610公里,10月1日,马满圈从信阳出发骑行去西安,在路上,他邂逅了最美的风景,也遇见了更坚强的自己。

马满圈是信阳农林学院园艺专业大二的学生,是骑行社团的成员。平时,社团在周末会组织活动,带社员出去骑行,在信阳周边转转。社团的现任社长叫王理想,是2015级微生物专业的学生。去年9月,还是大一新生的王理想是骑行来报到的。“王理想是骨灰级骑行,曾骑行去过新疆、西藏等地。我加入骑行社团,很大一部分原因是受他的影响。”马满圈说。

一般长途骑行,马满圈会提前规划路线,考虑到花销预算,毕竟是穷游,他就自己带干粮,干粮吃完了再找餐馆吃饭,晚上就在城市附近搭帐篷休息。“自己搭帐篷住安全吗?”记者不禁问道。“我一般会搭帐篷搭在城市附近,这次去西安,一次住在公园,一次住在丹凤县一户人家门口。”沿途,马满圈大概只花了30块钱,基本都是买水用的。“我的想法可能比较纯粹和极端,就是为了骑行而骑行。”

骑到一个城市就休息20分钟,吃点干粮,喝点水,补充点体力,继续出发。一路上翻山越岭、风餐露宿,10月4日,马满圈终于到达西安,开始了自己的西安之旅。在西安这个陌生的城市,靠手机导航,他骑行去了秦始皇兵马俑博物馆等景点。兵马俑博物馆在西安市临潼区,离市区有30多公里,马满圈骑行用了2个小时。“骑车有个好处,就是不会堵车”,马满圈打趣地说道。

刚到西安的时候,马满圈有些怅然若失。“最美好的回忆,在路上。当你拼命追求一个东西的时候,可能会充满期待,但真正得到了,却可能没有想象中那么高兴。追逐和努力的过程是最难忘的。”

马满圈曾骑行去过三次武汉,去过一次长沙。“第一次骑行去武汉的时候没有经验,一直骑到凌晨一点多,后来在汉口火车站休息到天亮。骑行的途中还经常遭遇天气的‘暗算’。今年4月,社团5个人组队去开封,没带雨衣,在路上淋了一天;五一去长沙时在岳阳突降大雨,又被淋成‘落汤鸡’。”马满圈回忆道。

就像很多人想去西藏旅行一样,骑行去西藏也是每个骑友的梦想。“骑友的318,虽然有些老套,但依然是很多骑友梦寐以求的。”马满圈所说的“318”,指的是318国道成都至拉萨段,即川藏南线,是骑行进藏必经之路。马满圈已经提前规划好了路线,打算明年暑假与社团同学一起骑行去西藏。“走完川藏线,骑行生命就完整了,算是青年时代最旺盛生命力的见证吧。”

马满圈不仅是骑友还是个跑友,他每天都坚持跑步,风雨无阻,今年已经是第五年了,最远能坚持跑20多公里。“跑步不仅锻炼了身体,提高了身体素质,对骑行也有所帮助。跑友心中的马拉松跟骑友心中的川藏线地位差不多,我打算明年参加郑开马拉松比赛。”马满圈告诉记者。

供应国家第五阶段标准车用汽油、柴油,禁止销售低于国家第五阶段标准车用汽油和柴油。

记者从相关部门了解到,第五阶段车用汽油国家标准是由国家质检总局和国家标准委于2013年12月18日发布,经过测算,与第四阶段标准相比较,“国V”标准实施后将大幅减少车辆污染物排放量,对改善空气质量具有重要的意义。目前,为积极实施《河南省蓝天工程行动计划》,有效降低机动车污染物排放数量,改善大气环境,保护人民群众身体健康,我市已在10月底前完成“国V”标准车用汽油和柴油的推广和使用。

“我们从10月24号左右已经换成国家第五阶段标准车用油了。”我市一加油站负责人告诉记者。据悉,中心城区已经从10月20日开始,对辖区内成品油市场进行监管,监督各成品油生产、经营单位按照国家第五阶段标准车用乙醇汽油、车用柴油的生产、供应和销售。

“国V”油品“新”在哪里,会不会损害车的性能?

前来加油的车主董先生反映,以前总加93#汽油,现在换加92#汽油,会不会对车有不好的影响?发动机能否适应新油?对于更换新油品,不少车主对92#、95#汽油仍持有几点顾虑:一是新油品质量,二是护车性能,三是油品价格。

带着疑问,记者来到107沿线的某石化公司,负责人姜经理向记者详细介绍了新旧油品的区别。原来,“国IV”(90#、93#、97#)和“国V”(89#、92#、95#)油品质量主要变化是“三降、两调、一增加”。三降是指:一含硫量从50mg/kg降到10mg/kg,二辛烷值从92提高到95,三烯烃含量从28%降到24%,进一步降低汽油蒸汽排放造成的光化学污染,减少汽车发动机进气系统沉积物。三锰含量指标限值从每升8mg降到每升2mg,减低锰对健康潜在风险和对车辆排放系统的不良影响,禁止人为加入锰添加剂。两调是指:冬季蒸汽压

下限从42千帕升到45千帕,可防止冬季蒸汽压过低影响发动机冷启动性能,导致燃烧不充分增加排放。二是夏季蒸汽压上限降低,从68千帕降到65千帕,可减少夏季汽油中挥发性有机物排放,减少污染。一增加是指:油品密度从“国IV”的无要求,到“国V”的720-755kg/m³。从以上数据上看,在大气环保方面,“国V”标准用油能有效控制碳氢化合物、一氧化碳、颗粒物排放,减少尾气PM2.5排放;在护车方面,“国V”标准用油能减少对汽车发动机的腐蚀和进气系统沉积物,保护发动机和排放系统,延长车辆寿命。所以,不存在新油品损害车性能的情况。

油品升级后如何加油,价格会不会也“升级”

对于油品升级后该怎么加油,记者从加油站工作人员李师傅那里了解到,“以前选择93#汽油现在可加92#汽油,原来加97#汽油现在可加95#汽油。”

刚接触新油品,不少市民表示,92#油还比93#油贵一些。“前段时间加的93#汽油每升才5.73元,今天加了92#汽油每升6元,价格贵了。”

位刚加完油的车主说。据了解,新油品价位未必会比之前油品高。“这要根据国际原油价格变化和相关部门出台意见进行调整,另外,由于炼油成本上升,“国V”标准油品可能会比“国IV”标准油品稍贵一些。”加油站负责人分析道。

油品升级会不会增加油耗?

中国汽车技术研究中心、中石油、中石化和国内外主流车场等权威机构测试数据显示,汽油标号的调整对汽车使用无明显影响。车辆油耗主要与个人驾驶行为、习惯有关。由于“国V”标准油品会减少对汽车发动机的腐蚀和进气系统沉积物,保护发动机和排放系统,延长车辆寿命,反而可减少车辆保养维护费用,可能更划算。

想要省油又护车,选择适合车的油品号也很重要。

一爱车人士告诉记者,根据车的发动机压缩比来选择需要加注的汽油,才是科学的。压缩比较大的,选择低标号的汽油,压缩比小的,选择高标号的汽油,将发动机与汽油的辛烷值进行合理匹配,对车的维护才更有利。

换新油前,是否需要对车的油路进行清洗?

“在装有‘国IV’标准汽油的油箱内,可以直接加‘国V’标准汽油,油品混合不会对车辆发动机及性能造成影响。如油箱内有剩余的旧标准汽油,可以通过数次加‘国V’标准汽油,就能把油箱里的油品全部换成新标准的。”加油站工作人员告诉记者。

“国IV”标准汽油和“国V”标准汽油混加对车辆性能不会产生直接影响,但该工作人员还是建议广大车主应尽量将车的喷嘴和汽油格分别进行清洗和更换,再加注新标准的汽油,这样会使油道更加顺畅,燃烧更加充分。



民生话题



加油站已开始供应“国V”标准车用汽油。

王凌云 摄

本报讯(见习记者 王凌云)近日,记者发现,在我市鸡公山大道沿线的几家加油站已经加不到93#、97#汽油了,可供选择的是92#、95#汽油。询问周围的人,大家也一知半解,说不出个所以然。深入了解才知,我市在11月1日前已完成国家第五阶段车用乙醇汽油、车用柴油标准(以下简称“国V”)计划,92#、95#汽油正是国家第五阶段标准车用乙醇汽油。

新油品全面入市,我市“国V”时代已到来

11月1日下午,在距离全国成品油升级“国V”大限还有2个月的时间,记者再次走访我市部分加油站时发现:许多加油站更换新油品的同时,已在明显处贴出了《河南省人民政府关于推行国家第五阶段标准车用乙醇汽油车用柴油的通告》。通告中要求,全省范围内的加油站应当从2016年11月1日零时起全部

“双十一”临近 部分市民选择理性消费

本报讯(记者 李小然)“双十一”购物狂欢即将拉开序幕,一些网上商城的显著位置滚动播放着“疯抢1.7亿红包”“超级秒杀日”“千万件商品1.11元起”等吸引眼球的促销广告。

记者采访发现,在购物狂热中,一些消费者对“双十一”这一购物“强心剂”少了一些冲动。

“一到这天就觉得自己应该买点什么。”公务员小高是网购达人,从2011年开始,每到11月11日,就会很激动,吃的、穿的……每年都会买一堆。但她告诉记者,今年“双十一”不会参与“狂欢”了。“我感觉身边喜欢网购的朋友也变得越来越理性,他们总能挑到性价比高的东西,这也是理性消费的一种表现。”小高说。

“去年冲动了一下,买了双880元的鞋子,后来发现也不是那么喜欢。”张女士表示,以前的“双十一”,会不惜熬夜抢购,但经历几次后,发现有的商品不是很满意。现在是朋友介绍的有品质保证的才会下手。“最重要的还是看有没有实际需求。”

记者在采访中发现,一些消费者抢购的冲动日趋减弱,同样的商品,会在做过比较之后再选择购物渠道。周先生今年想换一台相机,连日来一直关注电商的此类价格,但迟迟未下手。“最终可能还是会选择到实体店购买。”周先生表示,周围确实有一些“剁手族”,但对他们而言每天都是“双十一”,因为担心物流跟不上,也不一定非在这一天“凑热闹”。



“首届美丽乡村国际微电影艺术节”期间,“美丽乡村文艺大舞台”在信阳百花会展中心展演,各县区9场专场展演轮番上演,135个节目依次亮相。图为10月30日美丽乡村文艺大舞台淇河区专场演出。

见习记者 王凌云 摄

英雄归来

——记赴南苏丹瓦乌维和勇士陈晓东

□本报记者 李小然 文/图

11月1日,第20集团军驻信阳某工兵团机关干部到光山县慰问归乡维和勇士陈晓东,为他们一家人送去慰问信和慰问品,对他为部队建设和世界和平作出的贡献表示赞赏,并对其亲属的支持表示感谢。

2015年5月18日,这个日子陈晓东记得清楚。正是这一天,入伍近十年,练就了一身过硬军事本领和精湛专业技能的陈晓东,从众多官兵中脱颖而出,被选拔到南苏丹瓦乌执行国际维和任务。

在联合国南苏丹特派团瓦乌到通季补给线的道路施工中,陈晓东平均一天要走着完成5公里到10公里的道路维修指挥任务,施工期间不仅要全副武装,还要忍受40多度的高温炙烤。在道路维修任务的后期,陈晓东带领施工队员每天天不亮就开始准备装备物资,一路颠簸

几十公里到达施工点施工。中午只能简单吃点东西,就带领战士继续投入到施工任务中。繁重的工作面前,陈晓东模范带头、任劳任怨,经过近一个月的一线指挥,出色完成了200多公里的道路维修任务。

2016年6月25日,瓦乌市区西南郊爆发激烈冲突,几发炮弹从营区一侧飞过,当地民众陆续涌向瓦乌基地,在营区北侧形成临时难民营。在局势不稳、威胁较大的情况下,作为大本营唯一的工程保障中队,陈晓东临危受命,带领战士积极协助肯尼亚步兵营加固被冲击损坏的大门,保障难民安置点的隔离网架架、电力供应、帐篷搭建、厕所挖建等。由于陈晓东处置得力,任务安全顺利完成,得到了肯尼亚部队和联合国南苏丹特派团的一致肯定。

在为期一年的维和任务当中,面对任务区严峻的安全形势、艰苦的生活条件、极为恶劣的自然环境,陈晓东充分发扬“爱国、奉献、争优、

善战”的维和精神和,展示了大国军人维护世界和平的使命担当。维和期间,陈晓东顺利完成施工任务150次,获得了联合国颁发的“和平勋章”,被维和工程兵大队评为“优秀军官”,并获嘉奖一次。

今年10月,圆满完成任务的陈晓东带着荣誉回到了家乡。“我走的时候孩子还不会叫爸爸,回来的时候,她已经能满地跑了。”陈晓东谈起阔别许久的女儿,觉得幸福又有几分内疚。他的妻子在他奔赴南苏丹维和期间主动担起了家庭重担,独自一人带着年幼的孩子,生活在不足40平米的出租房内。“你辛苦了啊!”面对这样的称赞,寡言的她一直面带笑容,重复说道“不辛苦不辛苦……”正是如她这般内心温柔而强大的军属,给予万里之外执行维和任务的丈夫莫大的鼓舞与激励,才有了如陈晓东这样的维和勇士;正是有陈晓东这样不畏艰险、维护世界和平的勇士,才有幸福安康的



陈晓东的妻子说他们一家三口还是第一次合影留念。

我们的家。陈晓东表示,虽然自己在维和行动中取得了一定成绩,但是那只是代表过去,在今后的工作中,他将时刻牢记听党指挥、绝对忠诚的政治理念,再接再厉,再立新功!